HUCRE BOLUNMELERI CALISMA KAGIDI

1. Asadida tek hcreli bir canliya ait olan gogalma 4. Mitoz boélunme sirasinda gergeklesen asagidaki
cesidi gosterilmistir. olaylardan hangisileri bitki ve hayvan hicrelerinde
ortak olarak gergeklesir?

I. Sitoplazma bélinmesinin ara lamel
olusturularak gerceklesmesi.
/ II. DNAnin kendini eslemesi
—) III. Cekirdek bélinmesini sitoplazma
\ béliinmesinin takip etmesi
IV. B6linme sirasinda ig ipliklerinin olusturulmasi

Ivell
Buna go6re bu boélinme cesidi ile ilgili asagidaki Ive IV

A

B
aclklamalardan hangileri dogrudur? C. II ve III
1. Mitoz bélinmedir. D. II,III ve IV
II1. Canlinin neslinin devamini saglar.

III.  iki asamada gergeklesir. 5. Yanda tek hicreli bir
1v. Olusan htcrelerde kaltsal gesitlilik canliya ait mitoz
saglar. béliinme evresi

gosterilmistir. Bu evreden

A. Tvell B. Il ve III sonra meydana gelecek

C.IIvelv D.II, III ve IV olan  mitoz = bolinme
safhasi  asagidakilerden
hangisidir?

Kromozom sayisi

2,
100 | 1 A Canlisi
| B Canlisi
Ola
> Yy
Yukaridaki grafik A ve B canlilarinin hucre bolunmesi
sirasindaki kromozom sayisindaki degisimi

gbstermektedir.. Buna gore;

1. A canlisinda meydana gelen bdlinme cesidi
tremeyi sagliyor olabilir.
II1. B canlisinda meydan gelen olay mayoz
bélinmedir.
III. A canlisinda meydana gelen olay kalitsal
cesitlilik saglar.

Oncillerinden hangileri dogrudur? 6. Nesiller boyunca kromozom sayisinin sabit
kalmasini;
A. YalnizI I. Mitoz bélinme
B. Ivell II. Mayoz bolinme
C. ITvelll III. Gelisme
D. I,IIvelll IV. Déllenme
V. Yenilenme

3. Asadidakilerden hangisi mitoz bdélinme sonucu
gerceklesmez? olaylarindan hangileri saglar?
A. Yaralarin onarilmasi

B. Kuyrugu kopan kertenkelenin tekrar kuyruk A. Tvell
olusturmasi g E ve RI
C. Yeni enetik bilgiye sahip bireylerin - Ve
. aw P Y D. IVveV

olusturulmasi
D. Amipin boélinme ile Gremesi
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HUCRE BOLUNMELERI CALISMA KAGIDI

7. Asadidaki hicrelerden hangisi mayoz boéliinme
sonucu meydana gelmez? 11. Didem 6gretmen 6grencilerine sorar;

Bir hiicrede kalitsal
cesitliligi hangi olaylar
sonucu meydana gelir
¢ocuklar?

Polen hucresi
Kan hcresi
Sperm hucresi
Yumurta hcresi

onwp

8. Asadida verilen bdlinme asamalarindan hangisi
mitoz bélinme sirasinda gercgeklesir?

Kardes kromatidler birbirinden ayrilr.
Homolog kromozomlar birbirinden ayrilir.
Parca dedisimi ile kalitsal gesitlilik saglanir.
Kromozom sayisi yariya diser.

NIHAL: Mayoz béliinmede
meydana gelen parca
degdisimi olayi ile.

oowp

l I ERMAN: DNA'nin kendini
: ﬁ. .‘ eslemesi ile.
?
sperm yumurta
\ II
FiLiz:Hiicrelerde meydana
gelen mutasyon olayi ile.
l II1

Yukaridaki sekilde verilen I, II ve III olaylariyla ilgili;

Didem ogretmenin sorusuna cevap 6drencilerden
hangilerinin cevaplari dogrudur?

1. IT olayi nesiller boyunca kromozom

- o A. Yalniz Nihal

sayisinin sabit kalmasini saglar. B. Erman ve Filiz
II1. I olayi ile olusan hicrelerin genetik yapisi C. Yalmz Erman

birbirinin aynidir. D. Nihal ve Filiz
III.  III olay! déllenmedir. )

bilgilerinden hangileri dogrudur?
12. Yanda karisik
A. YalnizI olarak verilen mitoz
B. Yalniz II bélinme evrelerinin
Kromozom sayisi
C. Tvell meydan gelis
D. II ve III sirasinin dogru
siralamasi

10. Yandaki grafikte asagdidakilerden

b
kromozom sayisinin 20 = = hangisidir?
olaylara bagh
S S

1 [
1 I
degisimi gésterilmis. - A. 1-4-2-3
Buna gére I, II ve III o B. 3-4-1-2
ile gOsterilen ! ! ! Olay C. 3-4-2-1
olaylarla ilgili D. 1-4-3-2
asagidakilerden hangisi yanhstir?
A. Iile gOsterien olay tek hicreli canlilarda 3 4

Uremeyi sagdlar.
B. Parga degisimi I ile gosterilen olay sirasinda
gergeklesir.
C. II ile gosterilen olay kalitsal cesitlilik saglar.
D. III ile g6sterilen olay ddllenmedir.
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